

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгийского РК ВКП(б)
Райисполнкома, Райхрофсовата

22 июня 1933 г.

№ 70 (390)

Новые условия работы в деревне, конкретный подход к вопросам колхозного строительства требуют, чтобы были созданы в колхозах крепкие производственные партийные ячейки, тесно связанные с колхозными массами, непосредственно участвующие в производстве, способные осуществлять повседневное руководство производственной жизнью колхоза. (Из постановления ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г. «О работе политотделов МТС, колхозной ячейки и т. д.»)

О работе политотделов МТС, колхозной ячейки и взаимоотношениях политотделов и райкомов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

ЦК отмечает, что организационный период в создании политотделов МТС и совхозов к настоящему времени в основном можно считать законченным. Согласно решениям заседания ЦК и ЦКК уже направлено в политотделы 10139 специально отобранных партийных работников, организовано 2776 по политотделов, в том числе 2019 по политотделов МТС. Правда, выполнение программы укомплектования политотделов совхозов еще не за кончено. Но выполнение этой задачи не представляет уже теперь большой трудности.

Первые итоги работы политотделов МТС во время подготовки и проведения весеннего сева показывают, что политотделы действительно становятся важнейшими рычагами партии в деле организационного укрепления колхозов МТС, очищают их от классово-враждебных элементов, усиливая организацию роли коммунистов и комсомольцев в колхозах и исправления недостатков работы деревенских парторганизаций. Политотделы представляются подлинными центрами сплочения лучших, передовых элементов колхозной деревни.

В новой обстановке работы в деревне, определяемой окончательной победой колхозного строя в борьбе с частной формой хозяйства и разгромом сил классового врага, — еще более возрастает значение массовой политической и организаторской работы политотделов. Особую роль в дальнейшем развертывании работы политотделов МТС должны сыграть партийные колхозные ячейки, как важнейшее звено в деле руководства колхозами. Существующее построение парторганизаций в деревне, преимущественно по территориальному признаку, не обеспечивает действительного погрота деревенских ячеек к практическим вопросам колхозного производства и сплочения большинства внутри колхозов вокруг партийно-комсомольского ядра. Деревенские территориальные ячейки, состоящие из коммунистов, работают в колхозах и, главным образом, в сельских учреждениях (сельсовет, сельпо, почта, милиция, суд, школа и др.), плохо связаны с колхозами, мало занимаются производственной жизнью колхозов. Райкомы партии, не имея непосредственной связи с коммунистами колхозов, опираясь в своей работе на сельские территориальные ячейки, оказываются в большинстве своем на деле оторванными от непосредственного руководства колхозами, от колхозного актива и масс колхозников. В этом обстоятельстве кроются причины неправильного соотношения, а то и прямое непартийного отношения ряда райкомов и политотделов МТС, совхозов.

Новые условия работы в деревне, просвещение, пропаганда

и пр.) ячейками этих колхозов руководят райкомы, равно, как и райкомы руководят территориальными ячейками и производственными ячейками не обслуживаемых МТС колхозов, но уже во всем без исключения вопросам.

5. Политотделы инструктируют и проверяют работу колхозных ячеек района действия МТС, производят снятие и перемещение секретарей колхозных ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ, парторгов бригад, собрания партиактива, общие собрания коммунистов и комсомольцев в колхозах, при чем перевод коммунистов и комсомольцев этих колхозов вне района действия МТС не может производиться без согласия политотдела МТС.

6. О своих мероприятиях по руководству ячейками, в том числе по снятию, замене и перемещению секретарей партийных ячеек МТС и колхозов района действия МТС, политотдел информирует райком, при чем, в случае разногласия, вопрос решается первым секретарем Обкома совместно с начальником политотдела МТС.

7. Работники, командируемые районными, областными, краевыми организациями в помощь колхозам и партийным ячейкам района действия МТС для проведения массовых хозяйствственно-политических кампаний, направляются через политотделы и работают по их указаниям.

8. Утверждение приема и исключение из партии, ведение учета членов и кандидатов партии, а также сочувствующих, сбор членских взносов в колхозах района действия МТС, производится райкомом партии, при чем политотделы обязаны оказывать рай-

комам в этом деле всемерную помощь.

9. Для большей увязки работы политотделов с райкомом, начальники политотделов МТС и наиболее крупных совхозов вводятся в состав бюро райкомов, а начальники политсекторов МТС соответствующе вводятся в состав бюро обкомов партии (Крайкомов, ЦК национальных). При этом желательно возможно часто практиковать совместные выступления и совместные решения секретарей райкомов и начальников соответствующих политотделов МТС, выпускаемые за их совместными подписями. (Пропуск по телеграфу).

11. Ввести в штат политотдела должность специального работника по работе среди женщин (жен-организатора).

12. Организовать в течение двух трех месяцев при каждом политотделе МТС книжно-газетный киоск («Бирок»).

13. Намеченное решением ЦК ВКП(б) прикрепление к политотделам МТС 2500 кинопередвижек закончить к 1 августа с. г.

14. Предложить политуправлению НКЗема и Наркомсельхоза совместно с сельхозотделом ЦК разработать мероприятия по агрономической подготовке работников политотделов МТС и совхозов (агросправочники, агролитература, заочное обучение).

* * *

Подчеркивая громадное значение политотделов МТС и совхозов в деле укрепления нового строя в деревне, ЦК ВКП(б) обязывает областные и районные комитеты партии оказывать этим организациям всемерную помощь.

Центральный комитет Всесоюзной Коммунистической Партии(б)
15 июня 1933 г.

Колбихинские колхозницы в уборочную будут на передовых позициях

План вспашки паров в 147 га, колхоз «Им. Калинина», Колбихинского сельсовета закончил 15 июня. На 18 июня колхозники встречным планом подняли паров 50 га. Приступили к борьбе паров, к сжиганию сорняков. Разбранено 30 га.

Сейчас приступили к прополке зерновых. Особо проведена работа с женщины-колхозницами, которые обязались в период прополки, сенокоса и хлебоуборочной не на один день не оставаться дома и в самые сжатые сроки закончить летне-уборочные работы.

И. Юрманов.

О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ СЕЛЬХОЗНАЛОГА В 1933 Г.

Постановление президиума Тайгинского районного исполнительного комитета Западно-Сибирского края от 10 июня 1933 года

На основании изъявлений постановления ЦИК и СНК СССР от 25 мая с. г., постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 27 мая с. г. и постановления президиума Западно-Сибирского-Крайисполкома от 5 июня с. г., президиум Тайгинского районного исполнительного комитета постановляет:

1. Сельскохозяйственный налог в 1933 году провести в Тайгинском районе на основаниях, предусмотренных положением о с.-х. налоге, утвержденном ЦИК и СНК СССР от 25 мая с. г., ВЦИК и СНК РСФСР от 27 мая с. г. и постановлением президиума Западно-Сибирского-Крайисполкома от 5 июня с. г., президиум Тайгинского районного исполнительного комитета постановляет:

2. (ст. ст. 5, 6 и 8 положения). Для исчисления сельхозналога с колхозов установить следующие ставки налога в рублях на один гектар плановых яровых и фактически учтенных посевов и насаждений во всех советах района:

а) посевы зерновые, кормовые, корнеплоды и сеянные травы — 1р. 85 к.
б) посевы картофеля — 3р. 60 к.
в) пос. овощей и бахчи — 14р. 50 к.
г) Сенокосы пос. на силос — 85 к.
д) Насажд. подсолнуха — 1р. 40 к.
е) Пос. льна кудрявца — 1р. 30 к.
ж) Насаждение махорки — 6.50 к.

По неземледельским доходам колхозов, налог исчисляется без налогового дохода, за вычетом всех производственных расходов, т. е. с чистого дохода 3,5 копейки с каждого рубля дохода.

3. (Ст. 24 положения). С необобщественных доходов колхозников от огородничества, луговодства, специальных отраслей сельского хозяйства, кустарно ремесленных промыслов и других неземледельческих заработков не по найму установить для всех советов района твердые ставки налога на хозяйство 30 руб.

4. (Ст. 47—51 положения). Для определения облагаемого дохода единоличных трудовых хозяйств от животноводства, луговодства, скотоводства и специальных отраслей сельского хозяйства, установить следующие нормы доходности в рублях по всем советам района:

а) Посевы зерновых и других культур, кроме картофеля, огородов, бахчей, махорки с одного гектара 55 р.
б) Посевы картофеля — 110 р.
в) Пос. огородов и бах. — 350 р.
г) Сеноц. с одного гектара 13 р.
д) Ода, гол. круш. рог. скота 16 р.
д) " раб. скота (лош.) 16 р.
ж) вола 11 р.

3) Посевы махорки и желтых табаков с одного гектара 260 р.

5) (Ст. 42 положения) привлечь к обложению сельхозналогом в трудовых единоличных хозяйствах доходы от пчеловодства, по кормам доходности с одного рамочного

улья — 15 руб., с одного колодочного улья 5 руб.

ПРИМЕЧАНИЕ: В хозяйствах имеющих не более двух ульев, доходы от пчеловодства от обложения освобождаются.

6. (Ст. 53 положения). Доходы от кустарных, ремесленных и прочих неземледельческих заработков включить в состав облагаемого дохода в размере 25 проц. от чисто условного утвержденно дохода.

7. (Ст. 54 положения). Доходы, учтенные от продажи сельхозпродуктов на рынке привлечь к обложению в размере 30 проц. общих доходов сельского хозяйства и не земледельческих заработков, а в тех случаях когда коньюктурные доходы учтены в меньшей сумме размера 30 проц. общего дохода (от с.-х. и незем. заработка), привлекаются к обложению полностью.

8. Исчисление окладов сельхозналога с единоличных трудовых хозяйств производить по ставкам таблицы, п. 56 положения о СХН, утвержденного ЦИК и СНК СССР. Но оклад налога не может быть ниже твердой ставки, установленной для хозяйств колхозников — 30 руб.

9. Выявление к индивидуальному обложению кулацких хозяйств проводится по признакам, изложенным в ст. 11 постановления президиума Западно-Сибирского-Крайисполкома от 5 июня 1933 г. и ст. ст. 84, 86—94 положения — о сельхозналоге на 1933 г.

10. Обязать сельские советы, посовет и Горсовет принять меры, обеспечивающие полное выявление и обложение кулацких хозяйств, полный и в установленный срок взысканный с них налог, а также недопущение к обложению в индивидуальном порядке трудовых единоличников.

11. Сроки уплаты налога установить:

а) Для колхозов; по доходам от сельского хозяйства — 50% к 1 октября и 50% к 1 XI 1933 г.; по доходам от неземледельческих предприятий — 100% к 15 марта 1934 года.

б) Для колхозников (по необщественной части) и для трудовых единоличных хозяйств — 60% к 1 октября и 40% к 1 ноября 1938 г.

в) Для кулацких хозяйств — 100 проц. в трехдневный срок сдачи вручения платежного извещения.

12. Обязать сельские советы, для целей обусловленных п. 24 постановления СНК РСФСР от 24 мая 1933 г. создать при сельсоветах сельские налоговые комиссии под председательством предсельсовета, в составе двух членов сельсовета (от финансовой и сельскохозяйственной секций), по одному

ИЗВЕЩЕНИЕ

Решением бюро РК и президиума РКК ВКП (б) постановлено создать очередной пленум РК и РКК ВКП (б) на 29 и 30 июня, в городе Тайга, в 10 ч. дня. Повестка дня утверждена следующая:

1. Итоги посевной кампании, состояния готовности к уборочной в разрезе реализации решений СНК СССР и ЦК ВКП (б) от 25 V-II и решения июньского пленума Крайкома с докладом о подготовке к предстоящей поставке зерна, картофеля и

ЗАНОСИМ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

За преступно-низкие темпы и качество всепашки паров, за отсутствие подготовки к сенокосу и хлебоуборке и последнее игнорирование работы с единоличниками.

Председателя Таловского сельсовета Янина.

Секретаря Таловской партичечки Швайновского.

представителю от колхозов, представителю от семей красноармейцев и одного представителя от каждого населенного пункта выбранного на общем собрании граждан.

13. Для целей предусмотренных п. 27 постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 27 июня 1933 г. создать районную налоговую комиссию по сельхозналогу в составе: председатель — зампредрика т. Гришин; члены — зав. РПО т. Русаков, зав. РЗО т. Черепанов, представитель Райплана т. Усольцев, от Райпрофсовета Егоров, Райвоенкомата т. Попов, от промсоюза т. Кудрин.

14. Учет об'ектов обложения, ис-

числение налога и вручение окладных листов в районе провести в сроки, установленные президиумом Западно-Сибирского-Крайисполкома п. 16

15. Обязать сельские советы, Яшкинский поссовет, Тайгинский Горсовет, редакцию газеты "Сталинский путь", советские и общественные организации немедленно развернуть массово-разъяснительную работу по сельхозналогу, увязывая ее с текущими хозяйствственно-политическими кампаниями и задачами организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов.

Председатель РИКа Березинов. Секретарь РИКа Усачев.

О под'еме паров и организации уборки зерновых по северным районам

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП (б)

В дополнение к постановлению СНК СССР и ЦК ВКП (б) "О под'еме паров и организации уборки зерновых" от 24 мая 1933 года установить следующий минимальный план под'ема чистых паров под озимые и яровые культуры по северным районам (в тысячах гектаров)

Края и области	В том числе					
	Всего по всем секторам	Колхозы	Из них колхозы, обслужива. МТС	Единоличники	Совхозы всех систем	
						Наркомзем
						Наркомз-земля
Ленинградская область	407	236	55	169	1,9	0,1
Западная область	700	510	148	177	13	5,9
Московская область	880	695	150	150	35	11,2
Горьковский край	2119	1150	250	960	2	4,2
Северный край	211	180	14	60	1	0,3
Ивановская область	493	332	100	150	11	7,4
БССР	399	200	90	190	9	6,2
Башкирия	1048	735	310	180	133	126,4
Татария	1006	800	360	180	26	15
Уральская область	1773	1400	690	100	273	255,2
Средняя Волга	2223	1540	980	200	483	439,2
Казанская АССР	905	717	400	6	182	169,1
Западная Сибирь	2011	1453	788	100	458	421,6
Восточная Сибирь	872	610	327	135	122	120,7

Обязать местные партийные и советские органы, Наркомз и Наркомсахозов закончить поднятие паров не позднее: 25 июня — по Московской области, Ленинградской области, Татарии и Горьковскому краю; 1-го июня — по Ивановской области, Западной области, БССР и Средней Волге; 10 июля — по Башкирии и Северному краю; 20 июля — по Западной Сибири и Казахстану; 1-го августа — по Уральской области; 10 августа — по Восточной Сибири.

Обязать партийные и советские органы, Наркомз и Наркомсахозов закончить поднятие паров не позднее: 25 июня — по Московской области, Ленинградской области, Татарии, Северного края, Горьковского края и БССР обеспечить вязку в снопы всего хлеба; Уральской области, Средней Волги, Башкирии, Западной Сибири, Восточной Сибири, Казахстана — не менее двух третей всего хлеба.

Обязать партийные и советские органы и Наркомз отобрать и подготовить к уборке по колхозному сектору:

Области	Комбайнёров	Штурвалных	Литотривильщиков	Машинистов на молотилке	Работников на сноповязке
Ленинградская				1720	700
Западная				2830	600
Московская				1240	990
Горьковский край				1270	683
Северный край				300	50
Ивановская область				2000	845
БССР				1300	1400
Башкирия	290	290	—	600	2000
Татария	270	270	—	380	500
Уральская область	2000	2000	1270	2000	6500
Средняя Волга	1900	1900	—	3600	8000
Казанская АССР	1100	1100	—	1500	8000
Западная Сибирь	2300	2300	650	4000	9000
Восточная Сибирь	60	60	45	1260	1600

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР
В. МОЛОТОВ (СКРЫБИН).

Секретарь ЦК ВКП (б) и СТАЛИН.

14 июня 1933 года.

По предложению делегата всесоюзного и краевого съездов колхозников-ударников тов. Жданова, колхоз «Красный Октябрь», Бийского района, принял обязательство досрочно выполнить план сдачи хлеба государству. (Из „Совсибири“)

Дело чести всех колхозов Тайгинского района последовать примеру колхоза „Красный Октябрь” — встать в ряды передовиков борьбы за досрочную сдачу хлеба государству. Мы уверены, что партийные и комсомольские ячейки призов колхоза „Красный Октябрь” доведут до колхозников и на основе массовой политической работы добьются, что все колхозы нашего района примут на себя обязательства по досрочной сдаче хлеба государству и с честью эти обязательства выполнят. „Сталинский путь” широко будет освещать на своих страницах опыт передовых колхозов нашего района в деле организации досрочной хлебосдачи государству.

Письмо колхозников сельхозартели „Красный Октябрь”, Верх-Катунского сельсовета, Бийского района ко всем колхозникам края

На основе социалистического соревнования и ударничества, в бесщадной борьбе с отстатками разгромленного, но еще недобитого кулачества, мы успешно к 10 мая выполнили и перевыполнили план сева. Вместо 2700 га, исселили 3300 га. Сев закончили на 32 дня раньше прошлого года. После выполнения своего плана сева мы оказались помощью Амурскому свиносокхозу: вспахали и засеяли ему 400 га. Сокхоз на молотьбу дает нам за это три трактора.

7-го июня мы одними из первых в районе выполнили план вспашки пары. Вспахали 300 гектар, мы поднимали на глубину до 16 сантиметров. Летом их два раза будем культивировать и еще раз перепашем. Кроме того мы решили вспахать 1500 га язи.

Наш колхоз за весенний сев премирован райисполкомом. Мы получили премию в 2.000 рублей.

Всходы на наших полях очень хорошие. Мы уверены, что возьмем урожай от 12 до 14 центнеров с гектара, вместо прошлогодних 9 центнеров.

Сейчас мы по-ударному пашем пары, очищаем поля от сорняков, готовимся к сенокосу, к уборке хлеба и хлебосдачи.

Наш колхоз в этом году должен сдать государству 7089 центнеров хлеба. По предложению тов. Жданова, делегата от нашего колхоза на всесоюзный и краевой съезды колхозников-ударников, мы решили досрочно сдать хлеб государству. На общем собрании при про-

работке постановления ЦК и СНК „О подъеме паров и организации уборки зерновых” мы это решение приняли. Мы поручили правлению составить рабочий план уборочной кампании с таким расчетом, чтобы максимально использовать все средства и досрочно в самый короткий срок выполнить план хлебосдачи.

Сегодня, 12 июня, на бригадных производственных совещаниях мы разобрали план уборки урожая. Выходит, что тов. Жданов правильное подсчитал наши возможности, собрание тогда верно решило.

Наша первая бригада заключила со второй бригадой договор социалистического соревнования на скорейшее досрочное выполнение планов хлебосдачи.

Мы требуем от районных организаций обеспечить бесперебойную паромную перевозку через Бию в осенний период, чтобы не стоять с хлебом двое и трое суток в ожидании переправы, а также не допускать создания очередей на элеваторе при сдаче хлеба. А мы выполним полностью свои обязательства по хлебосдаче в сентябре. Да ем в этом слово.

На днях мы начинаем сенокос. Нам надо накосить 2080 тонн сена. Для успешного проведения сеноуборки у нас есть 21-конная сеноуборочная машина, 15 конных граблей. Эти машины уже отремонтированы и распределены по бригадам. Кроме того мы приготовили 400 литовок, 400 ручных граблей, 400 вил. Сеноуборку закончим к 25 июля.

Уборку урожая мы предполагаем

начать с 1-го августа. Косовицу и скирдование всех тех культур, которые не сумеем обмолачивать вслед за косовицей, по нашим расчетам мы сможем провести в 17 дней. Обмолот закончим полностью к октябрю. Для уборки урожая мы уже отремонтировали 20 самоуборок, ремонт остальных 300 самосбросов закончим к 1 июля. Молотилок у нас есть восемь полусложных. Кроме этого мы купили тракторную молотилку. Сейчас в своей кузнице мы делаем 20 зерноуловителей.

Транспортным инвентарем мы обеспечены полностью. У нас есть 100 телег на деревянном ходу и 50 телег на железном ходу. Кроме этого мы имеем 25 пароконных бричек. В запасе на уборку мы имеем 200 исправных хомутов, мешкотарой также обеспечены. Для бестарных перевозок зерна делаем 12 ящиков.

Сейчас все дети нашего колхоза окованы детскими и яслими. По донесениям дозорных постов 250 гектар зерновых посевов требуют преполки. Сейчас у нас на про-полке работают ежедневно 100 женщин. Мы не оставим ни одного гектара непрополотых посевов.

Колхозники, прикрепленные для работы на уборочных машинах, сами участвуют в ремонте, изучают каждую деталь машин, чтобы потом не жаловаться на плохой ремонт.

Для охраны посева от потрав и хищений мы выделили 6 лучших честных колхозников.

Все силы прилагаем к тому, чтобы окончательно сделать свой колхоз действительно большевистским и всех колхозников заражать большевистскими. Работаем честно. Но есть и у нас еще много неполадок. Отдельные колхозники еще не вполне сознательно относятся к колхозной трудовой дисциплине, к колхозному добру. Мы упорно боремся за преодоление старых, несовместимых с колхозной работой пережитков. С начала сева и по сегодняшний день у нас оштрафовано 15 человек. За пьянство и разглашательство мы исключили из своих рядов двух братьев Неверовых. Даем сокрушительный отпор кулакским вылазкам.

На собрании при обсуждении сроков сдачи хлеба государству у нас нашелся такой колхозник Черемисин, недавно принятый в колхоз, который выступил и заявил: „рано говорить о хлебосдаче, еще не видно урожая“. Черемисин получил решительный отпор.

Мы активно по-ударному поддержали заем второй пятилетки. У нас реализовано займа на 19400 рублей, вместо 13000 рублей, состоявших из трехнедельного дохода. Обязуемся к 20 июня уплатить 75 проц. суммы подписки.

Мы обращаемся ко всем колхозникам края с призывом последовать нашему примеру: по-ударному готовиться к уборке, досрочно выполнить план сдачи хлеба государству. Это принесет большую пользу социалистическому строительству и выгодно самим колхозникам!

По поручению колхозников: секретарь партячейки ИСАКОВ.

Зам. предколхоза — ЖДАНОВ.

Предсельсовета — КОБ.

Колхозники-ударники: ЖДАНОВ, ЛЕГОТИКИН, ПИВОВАРОВ, ОСИПОВ, П. КОСАТИКИН, ЗАБОХОТСКИЙ, КВАСОВА МАРИЯ, ЛЕФОТКИНА ИРИНА, НЕВЕРОВА АГАФЬЯ.

ШЕСТЬ УСЛОВИЙ ПОБЕДЫ

(К годовщине речи т. Сталина на совещании хозяйственников)

3 июня исполняется вторая годовщина речи тов. Сталина на совещании хозяйственников. В этой исторической речи вождь партии и рабочего класса вскрыл и показал всей стране основные причины отставания некоторых отраслей промышленности. Но тов. Сталин не только вскрыл эти причины. Он указал как их устраниить. Он выдвинул шесть условий победы.

Эти условия стали боевой программой действия для каждого из нас на любом участке социалистического строительства. На фабрике и заводе, так и совхозе и колхозе нельзя добиться успеха, нельзя выполнить план, не перестроив работы согласно шести указаниям т. Сталина.

О чём говорят эти исторические указания вождя?

Они говорят прежде всего о том, что в новой обстановке, созданной гигантским развитием социалистического народного хозяйства, нельзя работать по-старому. Перед нами встали новые задачи: перестать рассчитывать на самотек рабочей силы, организацию набирать ее

тают по-новому, выполняя указания тов. Сталина.

Только ощущающие, „околопартийные обыватели“, бумажные душонки, привыкшие руководить из канцелярий и отмахиваться от жизни, конкретной большевистской работы, могут это отрицать.

Партия и правительство недавно крепко ударили по бюрократическим методам работы. В своем апрельском постановлении об угольном Донбассе они вскрыли, что угольная промышленность не умеет работать по-новому и не выполняет указаний тов. Сталина. Но разве то же самое мы не видим в других отраслях народного хозяйства? И в работе наших колхозов, совхозов и МТС не всегда по-настоящему проводятся в жизнь указания вождя. Здесь еще можно найти оппортунистов и бюрократов, которые болтают о невыполнимости наших производственных планов. Они не понимают и не хотят понять, что эти планы вполне реальны, что выполнение их зависит исключительно от нас самих, от нашего умения и нашего желания использовать имеющиеся у нас богатейшие возможности».

„Реальность нашего производства — сказал т. Сталин, — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план». Эти слова вождя глубоко запали в сознание миллионов трудящихся. Они подняли творческий энтузиазм масс. Эта „готовность работать по-новому“, эта „решимость выполнить план“ привели к тому, что первая пятилетка была завершена в четыре года, что заработали турбины Дзержинский, домны Магнитогорского и Кузнецкого гигиентов, станки Сталинградского, Харьковского, и Челябинского тракторных заводов, тысячи совхозов и машинотракторных станций.

Выполняя шесть условий тов. Сталина, мы одерживали победу за победой. На основе их мы добываем еще больших побед, превратим все совхозы в образцовые социалистические предприятия, сделаем колхозы большевистскими, а колхозников заражать большевистскими, выполним план второго пятилетия, построим бесклассовое социалистическое общество. Будем и впредь по-большевистски проводить в жизнь исторические указания нашего великого вождя. А. И.

Отклики иностранной печати на выступление главы советской делегации в Лондоне

„Одна из интереснейших речей“

ПАРИЖ, 16 (Роста).— „Эхо де Пари“ называет речь т. Литвинова в Лондоне „одной из интереснейших“ на конференции. „Тан“, сообщая о переговорах с отдельными делегациями сообщает о продвигающейся вперед выработке франко-советского экономического соглашения. Известным враждебностью к СССР „Матен“, а также „Журналь“ выступление тов. Литвинова дает путь к обычным анти советским выпадам. „Эр Нуэль“ пишет: „Царская Россия, несмотря на поглощенные ею миллиарды, оставалась отсталой, с безграмотным населением. Французы, посещавшие в последнее время Россию, отмечают, что без помощи иностранных миллиардов, вопреки трудностям, нынешние руководители покрывают страну мощной индустрией и школами, которые преображают душу и лицо страны“.

РЕЧЬ, КОТОРАЯ ВЗВОЛНОВАЛА КОНФЕРЕНЦИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 16. (Тасс).— По поводу речи тов. Литвинова на лондонской конференции „Ассошиэйтед Пресс“ сообщает: — „Предложение о закупках на миллиард долларов произвело впечатление на американских и британских делегатов. Лица, знакомые с вопросами советской торговли заявляют, что если держары не проявят склонности расширить долгосрочные кредиты Советскому союзу, то предложение Литвинова свидетельствует о существенном. Наблюдатели соглашаются с Литвиновым, что советский рынок легко поглотил бы большую часть мировых излишков, если бы был наложен долгосрочный кредит. Торговые эксперты указывают, что СССР безусловно выполняет свои обязательства“.

„Нью-Йорк Таймс“ отмечает, что „если речь Чемберленса, то речь Хэлла не взволновали конференцию. Сильнейшее впечатление произвело то место в речи Литвинова, в котором делегатам рисовалась реальная возможность торговых сделок“.

Исключительный интерес представляло выступление главы советской делегации

РИМ, 16. (Тасс).— Газеты заявляют, что речь тов. Литвинова на

От Генуи к Лондону

Советская делегация на лондонской конференции пишут „Известия“ в передовой статье под заголовком „От Генуи к Лондону“— в выступлении тов. Литвинова не занималась воспоминаниями о старых ошибках капиталистического мира. Тов. Литвинов мог спокойно указать на дымящиеся трубы советских заводов и потухшие домны—капиталистических. Он мог спокойно констатировать, что у нас исчезла безработица в то время, когда капиталистический мир ищет выхода из кризиса и не может его найти. Представитель Советского правительства не занимается захватом. Он не мог предлагать капиталистам лекарства, которые могли бы спасти капитализм. В московских аптеках также лекарства не водятся. Вряд ли они найдутся в других аптеках. Но на генконфереции тов. Литвинов мог сказать капиталистическому миру, что советская страна готова разместить большие заказы на миллиард долларов, не считая текущих заказов, предвиденных планом, если, нуждаясь в расширении рынков сбыта, капиталистический мир достанет Советскому союзу те же самые усло-

вия кредитов в торговли, которые он дает при подобных серьезных сделках. Задачи, которые готово разместить советское правительство, представляют собой, ради которого представителям капитализма стоило бы стать разумными и отказаться от всяких химер и несбыточных надежд поставить нас в каком бы то ни было положение на коленях“.

В области борьбы с кризисом тов. Литвинов указал представителям капиталистического мира на одно условие, без которого они не смогут даже частично вылезти из кризиса. Он предложил заключение пакта об экономическом ненападении, который должен исключать такие меры, дестабилизующие мировую торговлю как всякого рода эмбарго. Это, вообще правильное, предложение имело особенное значение ввиду места и времени, где и когда оно было предложено.

Корреспонденты сообщают, что конференция выслушала выступление тов. Литвинова с громадным интересом. В этом нет ничего удивительного. Это было единственный деловое выступление на конференции.

НЫТИК КОТОВИЧ СРЫВАЕТ ПОДГОТОВКУ к СЕНОКОСУ

Подготовка к сенокосу и хлебоуборке по Борисовскому сельсовету развертывается недопустимо медленно.

В колхозе „Красный труд“ до сих пор не определены и не разбиты по бригадам сенокосные участки. Никаких мероприятий по очистке лугов от сорняков не проведено.

В условиях Борисовского сельсовета, как сельсовета залесенного, основными орудиями сенокоса будет служить ручной инвентарь. Несмотря на это литовки, грабли, вилы и другие инвентарь не уч-

тен и находится в неисправном состоянии.

Вместо деловой и напряженной работы по подготовке к сенокосу, председатель колхоза Котович занялся хныканьем. Он только знает, что третрит, „план не выполнен, пусть меня садят, а больше 30 га мне не выполнить.“ (план принятый колхозниками-120 га)

Колхоз „Красный труд“, с его руководителем—плакой Котович, затянулся сев, затянул взмет паров. Есть угроза, что если не оздоровить руководство колхоза, то и сенокос будет сорван.

Л.

Декадник смотря лошади

В сельхозартели Им. Калинина лошадь не в почете

Проходивший смотр в сельхозартели Им. Калинина, Таловского сельсовета вскрыл явно вредительское отношение к колхозному ко-ко.

Почти у всех лошадей побиты плечи и спины, лошади заморены, кепы не обрублены, не чистятся. Особенно плохого состояния у пахарей Дроздова и Калиненко.

Руководители колхоза, вместо того, чтобы решительно расправляться с вредителями конского стада, сами относятся к лошадям какварварски. Член правления колхоза

за Дроздов поехал 18 июня в Аянжерку на базар и принал ее в таком виде, что даже бригадир не узнал свою лошадь.

Правление колхоза за все время весенних работ не привлекло к ответственности ни одного конкретного виновника плохого ухода за лошадьми.

Преводя смотр, колхозники потребовали от правления и бригадиров установить строгое наблюдение за колхозным конем. Бригада смотря: Левицкий, Ко-линенко, Редевич.

Обратить внимание на учет и работу с ударными осовцами

Хотя и молодая ячейка ОСО Тайгинских лагерей, но она за короткий период проделала немалую работу.

Ячейка по-боевому развернула массовую работу по вербовке в члены ОСО, и в результате, все лагерники окажены членством на 100 проц. Собранные членские взносы, широко развернута физкультурная работа, стрелковый спорт, соревнование на сдачу норм на значок „Воршиловского стрелка“. Ряд товарищ уже сдали нормы.

Кроме этого, ячейка организовала воскресник в подштабном колхозе „Правда“ где силами осовцев раскорчевано два га.

Наряду с этими достижениями ячейка имеет ряд недостатков, а именно: в ячейке нет учета проделанной работы, не выявляются лучшие ударники, не переносятся лучшие опыты в отстающее, нет выявления ударников и ряд других недостатков. Ячейке надо обратить серьезное внимание на отмеченные недостатки и изжить их.

Гульчан.

ТАЙГИНСКАЯ РАЙДТК.

Доводят до сведения граждан СДАВШИХ В РЕМОНТ ЧАСЫ СВЫШЕ МЕСЯЦА ВЫКУПИТЬ ТАКОВЫЕ В ТЕЧЕНИИ ДЕСЯТИ ДНЕЙ СО ДНЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Президиум РАИ ДТК.

Потерялась лошадь масти серой, яблонной, рост большой, левая задняя нога увонята белая, грива небольшая-редкая в размет на обе стороны, хвост тонкий, с конца белый, голова белая, уши цельные. Звучащие местонахождение, лошади прошу сообщить по адресу: ет. ТАЙГА, Лен. поселок З. у. № 59 Гоголеву Е. Г.

СЪЕЗДЛЕНИЯ

Тайгинский Гражданский Совет с 15 июня 1933 г. будет производить обмер луговых угодий. Все граждане, пользующиеся покосами и имеющие на них договора обязаны, начиная с 15 июня с. г. явиться к 9 час. утра в здании Горсовета для указания своих участков. Не явившиеся до 25 июня будут лишены права на пользование покосами. Самовольно пользующиеся необмеренными покосами будут привлекаться к ответственности.

Предложить сельсовету и председателям колхозов указанный по-

се обобществить.

Зам. ответ. редактора А. Глазунов

— Срочно требуются рабочие

всех квалификаций г. Кемерово

Справится у вербовщика. Рабочий

поселок, 1-я ЛЕНИНСКАЯ ул. № 29.